

## DOTAČNÍ INFO K 23. 2. 2024

### **Moravskoslezský kraj**

#### **Program na podporu aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji na rok 2024**

##### **Jednotlivé dotační tituly:**

PSP 1/24 Pořízení materiálně-technického vybavení a opravy sociálních podniků s požadavkem na dotaci do 150 000Kč

PSP 2/24 Pořízení materiálně-technického vybavení, opravy, rekonstrukce sociálních podniků s požadavkem na dotaci do 600 000 Kč

##### **Vymezení okruhu příjemců:**

V obou dotačních titulech jsou za oprávněné žadatele o dotaci považovány sociální podniky dle definice Ministerstva práce a sociálních věcí uvedené ke dni vyhlášení programu v Adresáři (seznamu) sociálních podniků MPSV na stránkách Ministerstva práce a sociálních věcí České republiky na adrese České sociální podnikání – Seznam podniků. Dále jsou oprávněnými žadateli subjekty, které jsou ke dni vyhlášení dotačního programu členy Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC, z. s. Podniky, které jsou členy Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC, z. s., budou při hodnocení bonifikovány 1 bodem. Žadatelé musí deklarovat ve svém zakladatelském právním jednání (např. stanovy, nadační listina, společenská smlouva či zakladatelská listina – liší se dle právní formy žadatele) naplňování veřejně prospěšného cíle (čestné prohlášení nebude akceptovatelné). Tuto skutečnost žadatel doloží. Právníkům osobám, jejichž zřizovatelem nebo zakladatelem je kraj nebo obec, dotaci nelze poskytnout.

*Datum zahájení příjmu žádostí*      25. 3. 2024

*Datum ukončení příjmu žádostí*      29. 3. 2024

Více informací:

<https://www.msk.cz/cs/temata/dotace/program-na-podporu-aktivit-socialniho-podnikani-v-moravskoslezskem-kraji-na-rok-2024-18000/>

---

#### **Podpora aktivit v oblasti prevence rizikového chování**

##### **Cíle a priority programu:**

Cílem podpory projektů je přispět k realizaci dlouhodobého, kontinuálního a systematického preventivního působení směřujícího k rozvoji osobnosti dítěte a žáka prostřednictvím zvyšování klíčových kompetencí, ke zlepšení sociálního klimatu ve skupině a podpoře duševního zdraví.

V rámci programu budou podporovány tyto priority:

- a. Projekty všeobecné specifické primární prevence rizikového chování včetně programů na podporu duševního zdraví.
- b. Projekty zaměřené na včasnou intervenci v oblasti selektivní a indikované specifické primární prevence rizikového chování.
- c. Projekty zaměřené na zvyšování odborných znalostí a kompetencí pedagogů v problematice prevence a řešení rizikových projevů chování včetně specializačního stu-

dia pro školní metodiky prevence, supervizních a mentorských činností v předmětné oblasti.

#### **Podporovány nebudou:**

- jednorázové přednášky, hromadné multimediální projekce, osvětové akce, reklamní spoty, programy, školy v přírodě, školní výlety, lyžařské kurzy, programy ochrany měkkých cílů, BESIP, které nepatří do specifické primární prevence rizikového chování – viz Metodické doporučení k primární prevenci rizikových forem chování u dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních č. j. 21291/2010-28 vydané Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy,
- projekty nespécifické prevence, zejména projekty zaměřené na volnočasové aktivity a pozitivní trávení volného času, zážitkovou pedagogiku, sportovní aktivity, kurzy sebeobrany atd.

#### **Vymezení okruhu příjemců:**

- školy a školská zařízení zapsané do školského rejstříku dle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, bez ohledu na to, kdo je jejich zřizovatelem,
- neziskové organizace (spolky, ústavy, obecně prospěšné společnosti, církevní právnické osoby), jejichž činností je specifická všeobecná, selektivní a indikovaná primární prevence směřovaná k dětem a mládeži a které vznikly jako právnické osoby nejpozději 2 roky před koncem lhůty pro podávání žádostí o dotaci.

*Datum zahájení příjmu žádostí* 2. 4. 2024

*Datum ukončení příjmu žádostí* 8. 4. 2024

Více informací:

<https://www.msk.cz/cs/temata/dotace/podpora-aktivit-v-oblasti-prevence-rizikoveho-chovani-17974/>

---

### **Program na podporu stáží žáků a studentů ve firmách 2024**

#### **Cíle a priority programu:**

Účelem tohoto dotačního programu je podpora lepšího uplatnění žáků a studentů na trhu práce.

Program je zaměřen na:

- žáky denního studia středních škol oborů vzdělání s maturitní zkouškou a oborů vzdělání s výučním listem – kategorie "H",
- studenty denního studia všech ročníků vyšších odborných škol,
- studenty prezenčního studia všech ročníků bakalářského studia a magisterského studia na vysokých školách,

a to vybraných skupin podporovaných oborů SŠ, VOŠ, resp. oblastí VŠ studia, uvedených v článku XVI podmínek Programu.

#### **Vymezení okruhu příjemců:**

- Fyzická nebo právnická osoba splňující definici podnikatele dle § 420 a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, se sídlem nebo provozovnou na území Moravskoslezského kraje.

*Datum zahájení příjmu žádostí* 25. 3. 2024

*Datum ukončení příjmu žádostí* 3. 4. 2024

Více informací:

<https://www.msk.cz/cs/temata/dotace/program-na-podporu-stazi-zaku-a-studentu-ve-firmach-2024-18021/>

---

### **Program na podporu přípravy projektové dokumentace 2024**

#### **Cíle a priority programu:**

Zpracování projektové dokumentace v oblastech přispívajících k rozvoji občanské vybavenosti obce u projektů, které jsou v souladu se strategickým plánem rozvoje obce (např. doprava, školství, infrastruktura a venkovská zástavba), s výjimkou cykloturistiky (cyklotrasy, cyklostezky apod.).

#### **Vymezení okruhu příjemců:**

- Obce - dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, mimo statutárních měst; městské části či obvody nejsou povolenými příjemci dotace,

Lhůta pro podávání žádostí prostřednictvím elektronického systému ePodatelna je od 8. 4. 2024 od 9:00 hodin do 17. 5. 2024 do 12:00 hodin. Lhůta pro následné zaslání žádosti prostřednictvím datové schránky je od 8. 4. 2024 do 24. 5. 2024.

Více informací:

<https://www.msk.cz/cs/temata/dotace/program-na-podporu-pripravy-projektove-dokumentace-2024-18011/>

---

### **Dotační program na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2024**

#### **Cíle a priority programu:**

V rámci tohoto dotačního programu budou poskytovány dotace na projekty zaměřené na činnost pobočných spolků hasičů, podporu požárního sportu, prezentaci požární ochrany veřejnosti, udržování hasičských tradic, informování o historii hasičstva a zachování historické požární techniky. Cílem podpory daného účelu je přispět k rozvoji dobrovolného hasičstva v Moravskoslezském kraji.

#### **Vymezení okruhu příjemců:**

- Pobočné spolky Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, a to okresní sdružení hasičů a sbory dobrovolných hasičů se sídlem v Moravskoslezském kraji a SH ČMS – Ústřední hasičská škola Jánské Koupele, IČ 66144591.

*Datum zahájení příjmu žádostí* 25. 3. 2024

*Datum ukončení příjmu žádostí* 5. 4. 2024

Více informací:

## Podpora včelařství v Moravskoslezském kraji 2024

### Předmět dotace:

Dotiční program je zaměřen na poskytování účelových neinvestičních dotací na podporu včelařství v Moravskoslezském kraji, a to na předmět dotace (neboli též projekt) provedený v roce 2024, kterým může být:

- a. obnova včelích úlů,
- b. pořízení včelařského zařízení na zpracování včelího vosku, zařízení na tepelné ošetřování včelstev proti *Varroa destructor* nebo lisu na výrobu mezistěn,
- c. podpora vzdělávání, výchovy, osvěty a poradenství.

### Vymezení okruhu příjemců:

Okruh možných příjemců dotací (žadatelů) se liší podle jednotlivých předmětů dotace a je stanoven takto:

- a. o dotaci na obnovu včelích úlů může žádat pouze stávající včelař. Za stávajícího včelaře je pro účely tohoto programu považována fyzická osoba, která má na území Moravskoslezského kraje místo trvalého pobytu, dosáhla ke dni podání žádosti o poskytnutí dotace věku 18 let a má na území Moravskoslezského kraje umístěno včelstvo.
- b. o dotaci na pořízení včelařského zařízení na zpracování včelího vosku, zařízení na tepelné ošetřování včelstev proti *Varroa destructor* nebo lisu na výrobu mezistěn a dotaci na podporu vzdělávání, výchovy, osvěty a poradenství může žádat pouze včelařský spolek, který má sídlo na území Moravskoslezského kraje. Spolkem se pro účely tohoto programu rozumí i pobočný spolek.

*Datum zahájení příjmu žádostí*      22. 3. 2024

*Datum ukončení příjmu žádostí*      5. 4. 2024

Více informací:

<https://www.msk.cz/cs/temata/dotace/podpora-vcelarstvi-v-moravskoslezskem-kraji-2024-18007/>

---

## Program obnovy památek nadregionálního významu v Moravskoslezském kraji v letech 2024 a 2025

### Cíle a priority programu:

Účelem programu je podílení se Moravskoslezského kraje na finančních nákladech spojených se zachováním a obnovou kulturních památek nadregionálního významu a národních kulturních památek na území Moravskoslezského kraje jako součást plnění povinností podle ustanovení § 1 odst. 4 zákona č. 129/2000 Sb. o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a ustanovení § 16 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů.

1. kulturními památkami nadregionálního významu jsou v tomto programu nazývány věci, stavby nebo části stavby které nejsou samostatnou věcí, prohlášené za kulturní památky podle památkového zákona a zapsané v Ústředním seznamu kulturních památek České republiky, které svým významem architektonickým, historickým, uměleckým či výtvarným přesahují hranice regionu, tzn. zejména jsou reprezentativního charakteru, reprezentující dominantního a ojedinělého zástupce daného typu památky v Moravskoslezském kraji
2. národními kulturními památkami jsou v tomto programu nazývány kulturní památky, které tvoří nejvýznamnější součást kulturního bohatství národa, prohlášené za národní kulturní památky podle památkového zákona a zapsané v Ústředním seznamu kulturních památek České republiky

#### **Vymezení okruhu příjemců:**

- Vlastníci kulturních památek nadregionálního významu nebo národních kulturních památek nacházejících se na území Moravskoslezského kraje (příjemci dotace musí projekt realizovat na území Moravskoslezského kraje s výjimkou restaurátorských prací prováděných v dílně restaurátora).

*Datum zahájení příjmu žádostí*      22. 3. 2024

*Datum ukončení příjmu žádostí*      4. 4. 2024

Více informací:

<https://www.msk.cz/cs/temata/dotace/program-obnovy-pamatek-nadregionalniho-vyznamu-v-moravskoslezskem-kraji-v-letech-2024-a-2025-17981/>

---